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Editorial. Babilon (III)  

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

[Continuarea de pe pagina 3]
Un  prim  convertit  a  fost  Ni,  un

conducător  budist  şi  mare  negustor  de
bumbac. 

El  a  fost  foarte  religios  şi
preşedinte al unei societăţi idolatre, dar nu
avea pacea sufletului. 

Odată, în timp ce Hudson vorbea
din  Evanghelia  după  Ioan  3  :  14  -  16,
mintea  lui  Ni  a  fost  luminată  de  Duhul
Sfânt. El s-a ridicat şi a zis : 

„Multă  vreme  eu  am  căutat
adevărul,  fără  să-l  găsesc. Am călătorit
aproape şi departe ... 

În  Confucianism,  în  Budism,  în
Taoism n-am găsit odihna. 

Dar am găsit  odihnă în ceea ce
am găsit  în seara aceasta.  De acum eu
sunt un credincios în Isus”. 

Din  acea  seară,  el  a  devenit  un
înflăcărat urmaş al Domnului Isus Cristos. 

El l-a luat pe Hudson şi l-a dus la
societatea  unde  el  fusese  preşedinte.  

Acolo, Ni a spus tuturor cum el a
găsit  pacea. Un altul din acea societate a
fost câştigat prin mărturia lui. 

Ni a devenit un bun câştigător de
suflete. 

Într-o zi, Ni a întrebat pe Taylor : 
„De când  ştiţi  voi  despre  vestea

bună a Evangheliei ?” 

               [Continuare din Foaia Creștinului 542 / 29 Martie 2026] 
„Şi Babilonul,  gloria împăraţilor, fala mândriei caldeenilor, va fi  ca atunci

când a nimicit Dumnezeu Sodoma şi Gomora”. (Isaia 13 : 19)
Spre marea mea uimire, arabii au început deja înainte de apusul soarelui să

demonteze corturile. 
Am protestat  imediat  la şeic,  împotriva acestui procedeu samavolnic ;  doar

închiriasem oamenii cu bani mulţi pentru o săptămână şi acum voiau să plece, când
timpul contractului nostru abia începuse. 

Cu toate aluziile mele la dreptul meu corect, nici o rugăminte şi nici o stăruinţă
n-au ajutat, şeicul nu putea fi determinat să rămână. 

„Este nesigur, primejdios să rămânem aici”, a spus el. „Nici un muritor nu are
voie să rămână aici după apusul soarelui. Pe întuneric vin duhuri, spiriduşi, fantome
din acele găuri şi scobituri şi duc cu ele tot ce găsesc ; scăparea este imposibilă. 

Dacă-mi promiteţi toţi banii de pe lume, nu rămân !” 
Aşa era vorba. „Niciodată n-a văzut vreun arab soarele apunând în Babilon.

Totuşi, vreau să procedez corect faţă de dumneavoastră. Vom pleca într-un loc, situat
la o oră depărtare de aici, iar dimineaţa ne vom întoarce aici.” 

Au  plecat,  iar  eu  a  trebuit  să  renunţ  la  vânătoarea  mea.  Când  turcul  şi-a
terminat povestirea, dr. Hamelin şi-a luat Biblia şi a citit : 

„Şi Babilonul, gloria împăraţilor, fala caldeenilor, va fi ca atunci când a nimicit
Dumnezeu Sodoma şi Gomora. Niciodată nu va mai fi locuit şi nu va rămâne nimeni în
el, din generaţie în generaţie. 

Şi arabul nu-şi va mai întinde cortul acolo, nici păstorii nu-şi vor mai culca
turmele acolo.                                                                                                    [Continuarea pe pagina 2]

                                                                                                                                

- „De câteva sute de ani”. 
- „De câteva sute de ani ? Tatăl

meu a căutat adevărul şi a murit fără să-l
găsească. De ce nu aţi venit mai demult
la noi ?”

Pentru Taylor a fost un moment
de durere pe care nu l-a uitat niciodată. 

Ni îşi  făcea timp şi căuta pe alţii
să-i  conducă  la  picioarele  Domnului.  

Printre cei câştigaţi de el au fost :
Wang, fermierul, Neng-kuei, făcătorul de
coşuri, învăţătoarea Tsiu şi alţi patru. 

Ei au fost primele roade pe acest
câmp  al  misiunii  şi  au  devenit  foarte
folositori … [Continuarea în numărul următor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
 Ci fiarele pustiului se vor culca

acolo şi bufniţele vor umple casele lor. 
Şi acolo vor locui struţii şi acolo

se vor juca ţapii păroşi. 
Şi şacalii vor urla unul la altul în

cetăţuile lor şi câinii sălbatici în palatele
lor plăcute.” (Isaia 13 : 19 - 22) 

Ce  mirat  a  fost  colonelul  turc,
când a înţeles că acesta era un cuvânt al
lui Dumnezeu, rostit prin gura proorocului
Isaia,  mult  înainte ca Nebucadneţar să-şi
înceapă mândrele sale construcţii !

Prietene,  nu poţi  tăgădui că şi  tu
eşti  uimit  de  împlinirea  în  cel  mai  mic
detaliu a Cuvântului lui Dumnezeu, care ţi
s-a dezvăluit aici. 

Totuşi,  Dumnezeu  n-a  dat
minunile  Cuvântului  Său  ca  tu  să  te
minunezi  de  ele,  ci  ca  tu  să  te  smereşti
înaintea acestui Cuvânt. 

Acelaşi  proroc  Isaia  a  rostit  şi
cuvinte care fac referire la viaţa ta :

„Aşa  vorbeşte  Domnul,
Răscumpărătorul  tău,  sfântul  lui  Israel:  

‚Eu  sunt  Domnul  Dumnezeul
tău, care te învaţă ce îţi este de folos, care
te călăuzeşte pe calea pe care trebuie să
mergi. 

O,  dacă  ai  fi  ascultat  de
poruncile  Mele  !  Atunci  pacea ta  ar  fi
fost ca un râu şi dreptatea ta ca valurile
mării.” (Isaia 48 : 17 - 18 textual.)  

Oare  de  câte  ori  ţi-a  dovedit
conştiinţa vinovăţia, că n-ai mers pe căile
lui  Dumnezeu  şi  n-ai  luat  aminte  la
poruncile lui Dumnezeu ? 

Adevărata  ta  biografie  şi
gândurile inimii tale le cunoaşte numai
Dumnezeu, dar aceasta este sigur, că râul
păcii  lui  Dumnezeu se  revarsă  numai  în
asemenea inimi, care s-au smerit cu vina
lor  înaintea  lui  Isus,  care  au  găsit  în
sângele Lui iertare şi viaţa veşnică.

Nu ştia de ce s-a întâmplat aşa, dar
ştia că e o bună motivare în spate. 

Cu nişte bani ce îi fuseseră trimişi
de  un  prieten  din  Anglia,  reuşi  să-şi
procure  medicamentele  de  care  el  avea
nevoie. 

Curând a fost gata din nou să plece
la drum. Acum s-a gândit să facă o vizită
lui Dr. Parker la Ningpo, dar a fost jefuit
pe drum şi a trebuit să se întoarcă înapoi. 

Se gândea să plece la Swatow, dar
a  fost  nevoit  să  amâne  plecarea,  căci
primise vestea că soseşte o nouă familie de
misionari şi trebuia să-i aştepte în port. 

În  acea  săptămână  a  aflat  că
misionarul  Burns,  prietenul  lui,  a  fost
arestat şi  trimis sub escortă o cale de 31
zile pe jos până la Canton. 

El a fost foarte întristat din pricina
acestor evenimente, dar refugiul său a fost
la Domnul. 

Şi încă o dată s-a dovedit că toate
lucrurile  lucrează  spre  binele  celor  ce
iubesc  pe  Domnul.  După  puţin  timp  a
plecat la Ningpo. 

Acolo  a  auzit  de  începerea
ostilităţilor  între  Anglia  şi  China.  Flota
britanică  a  bombardat  două  zile  la  rând
oraşul  Canton,  apoi  trupele  britanice  au
ocupat oraşul.

Acum se gândea la Burns că dacă
n-ar fi fost arestat, ci ar fi fost în Swatow,
probabil că ar fi fost omorât pentru atacul
britanicilor,  dar  aşa  a  scăpat  cu  viaţă.  

Uneori  şi  cele  mai  critice  situaţii
pot avea ascunsă o deosebită inecuvântare.

Războiul  a  durat  patru  ani  şi  a
îngreunat mult lucrarea misionarilor.

Totuşi,  sămânţa  Cuvântului  a
început să-şi facă lucrarea. 

După doi ani şi jumătate, capela în
care  ţineau serviciile  de închinăciune s-a
umplut de ascultători.
                                   [Continuarea este pe pagina 4]

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
Câştigase  aşa  de  mult  inima  lor,

încât cei de pe insula Tsung Ming nu mai
voiau  să-l  lase  să  plece  de  la  ei,  ci  să
rămână medicul lor. 

Faptul că era smerit,  prietenos cu
toţi,  gata  să  ajute,  precum  şi  datorită
faptului că adoptase îmbrăcămintea lor, i-a
dat mare trecere. 

A  petrecut  cu  ei  o  vreme,  dar
fiindcă  trebuia  să-şi  procure  haine
călduroase pentru iarnă,  el s-a reîntors la
Shanghai. 

Acolo, a aflat că farmaciştii de pe
insulă au cerut arestarea lui, iar consulatul
britanic  i-a  pus  în  vedere  să  rămână  în
cadrul  celor  cinci  oraşe,  unde  sunt
îngăduiţi  străinii,  altfel  riscă  să  piardă
protecţia guvernului britanic. 

În vremea aceasta, Taylor a întâlnit
pe un alt  misionar  numit  William Burns,
care  era  fără  familie  şi  care,  la  fel,
adoptase hainele chinezeşti. 

Ei  au  devenit  buni  prieteni,  căci
aveau multe vederi comune şi au început
să lucreze împreună. Auzind de nevoia de
misionari  în  partea  sudică,  au  mers
împreună  la  Swatow,  unde  au  predicat
Evanghelia şi au făcut lucrul medical. 

Mulţi  nu  iubeau  predica,  dar  din
cauză  că  consultările  şi  tratamentul  erau
gratuit, ascultau şi predica. 

După şase luni de lucru împreună,
au trebuit să se despartă.Taylor s-a reîntors
la  Shanghai  din  pricina  sănătăţii  sale
deteriorate. 

El  îşi  lăsase  echipamentul  său
medical  şi  lada  cu  medicamente  la
Shanghai,  dar  nu  le-a  mai  găsit,  căci  au
fost distruse de un incendiu.

Dreptate ca valurile mării, care zi
şi noapte se rostogolesc la mal, se va găsi
numai acolo unde Hristos a devenit Domn
şi stăpân peste inimă şi viaţă. 

Isus,  cel  răstignit  şi  înviat,
Domnul  slavei,  El  este  cel  care  a  rostit
prin  gura  proorocului  acel  cuvânt  serios
asupra Babilonului. 

Isus îţi vorbeşte şi ţie - dar ţie îţi
spune cuvintele harului, ale mântuirii, ale
vieţii veşnice.

Te-a  convins  această  pagină  că
puterea şi  măreţia,  plăcerea şi  strălucirea
acestei lumi trec, ca măreţia şi strălucirea
Babilonului ? 

Da, deasupra acestei lumi întregi,
cu toate  achiziţiile,  câştigurile,  savuratul,
mâncatul,  băutul,  distratul,  obositul,
chinuitul,  îngrijorarea,  râsul,  plânsul  şi
tânguitul ei este scris : 

„Dar ziua Domnului va veni ca un
hoţ ; în ea cerurile vor trece cu vuiet mare
şi  elementele,  arzând  cu  căldură,  vor  fi
descompuse şi pământul şi lucrurile de pe
el vor fi arse în întregime.” (II Petru 3 :
10) 

Această  lume  se  grăbeşte  în
întâmpinarea distrugerii, a judecăţii lui
Dumnezeu. Babilonul  n-a  fost  decât  o
pildă a acestei lumi trecătoare.

Dar  în  acest  puhoi  de  lucruri
trecătoare,  te întâmpină ceva netrecător :
Cuvântul  lui  Dumnezeu,  care  rămâne  în
veac. 

Apucă  acest  cuvânt  al  lui
Dumnezeu ! 

El te cheamă pe tine, păcătosul
pierdut, la Isus, Mântuitorul. El îţi arată
calea spre pace,  spre dreptate,  spre viaţa
veşnică.  [Continuarea  în  numărul  următor  I
Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către
camarazii lui I VI I Georg von Viebahn, BERLIN I
1901  I Societatea Evanghelică germană de cărţi şi
tractate I Ackerstrasse 142]     


